

留华动态新闻周报

(2023 年 9 月 7 日 - 2023 年 9 月 13 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】林慧英：培养优秀人才，教师是社会进步基石

教育部副部长林慧英说，在信息爆炸的时代，大家要更珍惜华文教育的价值，让学生在文化传承中立足，在知识创新中发展。(10/09/2023)

2. 【星洲】为离校生指引方向，升学教育展 23 日起举行

对升学方向毫无头绪、对前途彷徨无助的离校生，一定要出席 9 月 23 日和 24 日（星期六及日），早上 11 时至下午 6 时在吉隆坡谷中城展览中心举行的“2023 升学教育展”。(11/09/2023)

3. 【星洲】落实追踪系统解决辍学，安华：扩大 K9、K11 特别模式学校

首相拿督斯里安华说，政府关注辍学的问题，并希望通过落实综合辍学追踪系统（Sistem Pengesanan Murid Cicir Bersepadu）来全面解决这个问题。(11/09/2023)

4. 【星洲】巫青团启动“衔接青年升学”，助 2 千辍学者再升学

巫青团宣布启动“巫青团衔接青年升学”（PEMUDA Sambung Pelajar）计划，放眼今年年底造福 2000 名已辍学的年轻人升上高等教育学府或私立大学。(12/09/2023)

华教与文化交流

5. 【星洲】培南独中 15 日办升学教育展

培南独中将于 9 月 15 日（星期五）举行升学教育展，有超过 70 所国内外大学为学子提供最新的升学与奖学金资讯，欢迎各校学生与家长等出席。(07/09/2023)

6. 【星洲】林连玉精神奖 30 日截止提名

2023 年（第 36 届）林连玉精神奖提名即将于 9 月 30 日截止，凡有意提名的个人或单位，尽快将提名表格及相关资料提交林连玉精神奖遴选委员会。（08/09/2023）

7. 【星洲】林万锋促教部广纳意见，群策群力发展华教

甲州吉里望州议员拿督林万锋表示，希望教育部正副部长和官员能够兼听则明，在处理华教发展及相关课题上广纳意见，包括聆听一直以来关心和维护华教发展的董教总、华堂、华商等各方的看法和建议。（10/09/2023）

8. 【星洲】中山联合会大会促两造协商，化解华教综合楼纠纷

马来西亚中山会馆联合会（中山联合会）日前在霹雳广东会馆顺利召开 2023 年度会员代表大会，并依序选出新一届理事会。大会上，代表们也纷纷针对华教综合大楼纠纷表达了关切，并在大会上通过相关提案。（11/09/2023）

9. 【星洲】教部不允独中收国际生，马汉顺：新政策限制发展

马华署理总会长拿督马汉顺揭露，教育部目前不允许华文独中招收国际学生，独中再次受新的政策限制发展。（13/09/2023）

二、中国

暂无